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Referat fra Bestyrelsesmøde i Borgerforeningen Skrydstrup-Uldal-Hørløkke den 03 MAR 

2026. 

Ref.: Den af formanden udsendte dagsorden. 

Møde afholdt i kultur- og fritidshuset, Skrydstrup. 

 

Deltagere: 

Susanne Elsborg, formand (FM) 

Kresten Dam Andersen, næstformand (NF). 

Kirsten Jespersen 

Lisbeth Severin 

Bent Jespersen (kasserer) 

Erik Elsborg (suppleant). 

 

Bestyrelsen besluttede på konstitueringsmødet efter valget, at suppleanter deltager/kan deltage i 

alle bestyrelsesmøder. Der anvendes i referatet formanden til trods for at denne er kvinde. 

Referater udarbejdes overordnet som beslutningsreferater. 

 

1. Dagsorden udsendt af FM blev godkendt. 

 

2. Valg af referent: NF 

 

3. Økonomi. 

 

3.1. Conventus. 

Ikke alle i bestyrelsen har kendskab og forståelse af Conventus, der er et administrativt værktøj for 

foreninger, kommuner etc. Enkelte har dog kendskab til systemet og har anvendt det tidligere. Det 

blev besluttet at undersøge, hvordan bestyrelsen kunne få løftet kendskabet til systemet op på et 

niveau, der dækker det behov vi har i bestyrelsen. Emnet drøftes til det planlagte møde med 

Haderslev kommune (Bitten) mhp. at få det nødvendige kendskab til systemet, der netop passer til 

behovet. 

 

3.2. Pengeinstitut.  

Der er behov for oprettelse af en konto i et pengeinstitut. Bestyrelsen ønsker et lokalt pengeinstitut, 

hvis muligt i f.t. vilkår m.v. Kassereren undersøger muligheder. 

 

3.3. Erhvervs ID. 

Der skal oprettes et CVR nr. og derfor også identificeres ”tegningsberettigede”. Emnet drøftes 

videre på det planlagte møde med Haderslev Kommune (Bitten). 

 

3.4. Betalende medlemskab i borgerforeningen. 

Bestyrelsen vurderede, at der ikke for nærværende er mulighed for at synliggøre, hvad en evt. 

betaling for medlemskab i borgerforeningen går til. Det er derfor besluttet, at der ikke etableres 

betaling for et medlemskab. Punktet kan evt. revurderes senere, når der er etableret mulighed for 

at synliggøre for borgerne, hvad et evt. medlemskab ”går til”.  
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4. Adgang til kultur- og fritidshuset. 

Der er p.t. kun en fra bestyrelsen, der har adgangsnøgle til kultur- og fritidshuset. Nøglen er 

udleveret til vedkommende fordi hun har andre aktiviteter i huset. Bestyrelsen ser et behov for, at vi 

har 2 nøgler udleveret til bestyrelsen.  

NF kontakter Idræts- og kulturforeningen (”I.V.”) mhp. at få udleveret 2 nøgler til bestyrelse. 

De 2 nøgler udleveres til Bent og Kresten. 

 

5. Offentliggørelse af referater/vedtægter. 

Det blev besluttet, at referater skulle være offentlig tilgængelig, så alle borgerne kunne læse det og 

følge med i, hvad der sker i bestyrelsesarbejdet. 

Det blev i den forbindelse drøftet, om vi kunne få Haderslev kommune til at oprette en Skrydstrup-

Uldal-Hørløkke del på deres eksisterende hjemmeside. Det vurderes, at det kunne være en fordel i 

kommunen, at evt. tilflyttere kunne tilgå denne og se, ”hvad sker der i Skrydstrup” etc. Punktet 

drøftes på det kommende møde med Haderslev kommune (Bitten). 

 

6. Videreformidling af hvad borgerforeningen har ”I gang i”. 

Bestyrelsen ønsker, at der er fuld offentlighed omkring, hvad der sker i bestyrelsen, arbejdet i 

bestyrelsen og i området. Det er bestyrelsens intention, at der min. kvartalsvis udsendes en 

information om status og hvad sker der. Primært for borgernes skyld, men også for evt. tilflyttere/ 

interesserede tilflyttere.  

 

7. Vedtægter. 

Vedtægterne for Borgerforeningen, der blev justeret ud fra input på borgermødet den 17 MAR 

2026 blev vedtaget.  

 

8. Organisationen i Skrydstrup-Uldal-Hørløkke.  

Der eksisterer i dag et relativt stort antal foreninger, klubber etc. i Skrydstrup. De har aktiviteter i 

kultur- og fritidshuset. Bestyrelsen påskønner alle de gode initiativer og aktiviteter – jo flere jo 

bedre. For bestyrelsen virker de bare ikke alle at være sammenhængende, eller kordinerede i f.t. 

aktiviteter, ønsker og behov for støtte, udvikling etc. Bestyrelsen ønsker, at vi synliggør alle 

aktiviteterne, klubber, foreninger, til alle borgernes bedste, og for foreningernes, klubbernes og 

aktiviteternes bedste. Jo mere aktivitet – des bedre for byen/området.  

Bestyrelsen arbejder derfor på, at der afholdes et møde med bestyrelsen og en repræsentant for 

alle foreninger, klubber etc. Formålet med mødet skal være at give hinanden en gensidig forståelse 

af aktiviteten, klubben, foreningen og skabe et fælles ”fodslaw” som by/område og dermed et 

koordineret samarbejde med kommunen. Bestyrelsen ønsker ikke at begrænse foreninger, klubber, 

men at skabe en udvikling og fælles vej, der vil styrke ALLE. 

Haderslev kommune har efter bestyrelsens opfattelse et behov for, at der for vores område og 

aktiviteter, foreninger og klubber er en fælles indgangsvinkel omkr. støtte, udvikling etc. 

Bestyrelsen arbejder på indkaldelse til det ovenfor nævnte ”koordinationsmøde”. 

Emnet tages op på mødet med Haderslev kommune (Bitten). 

 

9. Områder og tovholdere fokusplan. 

Der eksisterer allerede en fokusplan (SEP 2025) for Skrydstrup. Der arbejdes videre med at få den 

opdateret, så borgerforeningen, kommunen og borgere i Skrydstrup-Uldal-Hørløkke kan se 

områder og kontaktpersoner indenfor de forskellige fokusområder. Bestyrelsen påskønner det 

arbejde, der allerede er lavet af de frivillige kontaktpersoner.  

Såvel Kommunen, borgerforeningen og borgerne har et behov for, at det er gennemskueligt i f.t., 

hvem arbejder med hvad i området, så det ikke er enkelte borgerinput til kommunen, men ”det er 
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borgernes ønsker” koordineret med øvrige input, der bliver leveret til kommunen. Det vil – alt andet 

lige – stille borgerne bedre i f.t. at få ting til at ske.  

Områder, der blev drøftet på mødet, var bl.a.: 

- Trafik. 

- Evt. kommende seniorboliger. 

- Børn og unge i Skrydstrup. Hvor det er et stort ønske fra bestyrelsen at forsøge at få 

etableret et aktivt idrætsliv (fodbold, håndbold etc.) i Skrydstrup 

- Velkommen til Skrydstrup-Uldal-Hørløkke information til nye borgere. 

 

Bestyrelsen arbejder videre med at få opdateret og udbygget listen. Med efterfølgende udbredelse 

af borgernes kendskab til denne. 

 

10.  Lokal beredskabsplan. 

Bestyrelsen drøftede, om der er behov for en lokal beredskabsplan, ud over det af myndighederne 

udarbejdede /gode råd til at ”prepe”. Der kan være behov for, at vi borgere tager os ”af hinanden”, 

eller etablerer noget lokalt med det formål, at vi alle føler os mere trygge (enlige, ældre etc.). 

Bestyrelsen fortsætter med at arbejde med dette område, så alle borgere føler – der er en plan, og 

at vi kender den - vi tager os af hinanden.  

 

11. Ambassadører ”giv et praj”. 

Haderslev Kommune, Teknik og Klima-Drift ønsker at igangsætte et projekt ”giv et praj” med det 

formål at udbrede kendskabet til ordningen som en ambassadørordning. ”Giv et praj” er en 

platform, hvor borgerne kan rapportere problemer og forslag til forbedringer i lokalområdet. 

Kommunen ønsker derfor udpeget en kontaktperson fra borgerforeningen/lokalområdet, som bliver 

oplært i brugen af platformen og kan være en central person i at motivere og vejlede borgerne i at 

benytte platformen. Forsøget vil blive evalueret i OKT/NOV mht. opnåelse af den ønskede effekt. 

F.eks. hvis der opstår et hul i en vej eller lign. så kan det hurtigt gennem ”giv et praj” koordinator 

rapporteres til kommunen og blive taget hånd om. 

Bestyrelsen ser en stor fordel i at have udpeget en ”giv et praj” koordinator til kommunen. Vi er 

derfor i gang med at finde en, måske to ”giv et praj” koordinator, og informere borgerne om, hvem 

der har påtaget sig opgaven. 

 

12. Bestyrelsens forberedelse til møde med Haderslev Kommune. 

Bestyrelsen har møde med Haderslev kommune (Bitten Jensen) tirsdag den 10 MAR, kl. 1630. 

Formålet med mødet er bl.a. emnerne nævnt i punkter ovenfor, samt områder som infrastruktur, 

pagten, procedurer borgerforeningen-kommunen, kommunale kontakter, ideer til bestyrelsen og 

rammerne omkring samarbejdet med kommunen. 

 

13. Kurser for borgerforeningen. 

Kommunen har inviteret borgerforeningen til en gratis AI-workshop tirsdag den 21 APR i 

Skrydstrup Kultur- og fritidscenter. Vi har tilmeldt nogle af os. 

Bestyrelsen håber og ønsker at kunne udbrede den opnåede viden fra workshop videre ud til 

borgerne. 

 

14. Eventuelt.  

Følgende området blev kort drøftet på mødet. 

 

14.1. Ulve i nærområdet. 

Borgerforeningen holder øje med udviklingen i forhold til evt. ulve i byen og nærområdet.  
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14.2. Projekt ”Ren natur”. 

Bestyrelsen kontakter Haderslev kommune med henblik på at komme med i projektet. 

 

14.3. Geografisk afgrænsning for Borgerforeningen. 

Bestyrelsen ønsker en definition af kommunens forståelse af, hvor borgerforeningens 

”ansvarsområde” og skillelinjer til andre borgerforeninger (naboforeningerne) er. Derved sikrer vi, 

at vi kommer ud til alle, og at borgerne tæt ved skillelinjer har kendskab til, hvor de kan henvende 

sig og kan få indflydelse på lokalområdet. 

Punktet tages op på møde med Haderslev kommune (Bitten Jensen). 

 

14.4. Henvendelse fra Pressen. 

Nogle beboere i byen oplever, at Pressen henvender sig på privatadresser i lokalområdet for at få 

udtalelser om lokale forhold. Specielt er der interesse for nye kampfly, våbenfabrikken.  

Borgerforeningen ønsker ikke at være et officielt talerør for byen i disse politiske sager. Det er 

derfor vedtaget, at vi ikke udtaler os om disse emner, som forening. Det står selvfølgelig - og til 

enhver tid - den enkelte frit for at udtale sig som privatperson, hvis man ønsker det.  

  

 

Næste møde for bestyrelsen: 

10 MAR: Møde med Haderslev Kommune (Bitten Jensen) 

11 MAR: Opfølgningsmøde efter mødet med kommunen. Sted: Skrydstrup. 

 

 


